
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 45ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 24 de agosto de 2023. Aos vinte e quatro dias, do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h04, realiza-se a Quadragésima Quinta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria do Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: 

Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Carmônio Gonçalves Bastos, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís 

Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, 

Michel Araújo Silva Figueredo, José Carlos Ferreira Silva (12). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-

la, é aprovada. É lido o Ofício Nº 809/2023, por meio do qual é justificada a ausência da Sra. 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato. São lidos os seguintes documentos: Projeto de Resolução Nº 

10/2023 – Mesa Diretora – Altera a Resolução Nº12 de 12 de dezembro 1994, Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Osasco;  Projeto de Lei nº 92/2023 – Prefeito do Município de Osasco - 

Autoriza concessão de subvenção social e auxílio à Ordem dos Emancipadores de Osasco; Projeto 

de Lei Complementar nº 14/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Altera a Lei Complementar 

nº 352, de 04 de abril de 2019, que dispõe sobre o Plano de Carreira e Remuneração do Magistério 

Público Municipal de Osasco, estabelece normas de enquadramento e institui tabelas de 

vencimentos; Projeto de Lei nº 83/2023 – Vereador Elsa Natal - Institui o Dia do Aniversário do 

Bairro City Bussocaba; Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2023 – Vereador Josias da Juco - Dispõe 

sobre a concessão de Placa Comemorativa à Empresa Aluminc Esquadrias Metálicas Indústrias e 

Comércio LTDA; Ofício Prolegis nº 60/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia 

da Lei nº 5.267, de 11 de agosto de 2023. – Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao 

orçamento vigente e dá outras providências; Ofício Prolegis nº 61/2023 – Prefeito do Município de 

Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.268, de 18 de agosto de 2023. – de autoria da Vereadora 

Cristiane Celegato - "Reconhece o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de orientação para 

identificação de pessoas com deficiências ocultas."; Decreto nº 13.867, de 18 de agosto de 2023 – 

Prefeito do Município de Osasco – Altera o Decreto n° 13.831, de 18 de julho de 2023, que dispõe 

sobre o uso do meio eletrônico para o acesso, produção, gestão, tramitação, armazenamento e 

preservação de processos administrativos da Administração Direta; Decreto nº 13.868, de 18 de 

agosto de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – Altera o Decreto n° 8.718, de 20 de maio de 

1999, que dispõe sobre permissão de uso de área de terreno; Decreto nº 13.870, de 22 de agosto de 

2023 – Prefeito do Município de Osasco – Altera o Decreto n° 11.384, de 10 de novembro de 2016, 

que regulamenta o regime jurídico das parcerias voluntarias entre a Administração Pública 

Municipal e as Organizações da Sociedade Civil, instituído pela Lei Federal n° 13.019, de 31 de 

julho de 2014 e suas alterações e estabelece regras específicas no âmbito do Município de Osasco. 

Em seguida a Secretaria procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. A Presidência solicita 

seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Laercio Patrício de Mendonça (14). Havendo 

número regimental, a Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do 

Expediente. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 

162/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 



 

 

 

185/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 234/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 236/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 239/2023. Em questão de ordem, o Sr. Joel Nunes requer a 

inversão, para que seja votada com preferência, da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 276/2023, e o 

Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 276/2023, do Sr. Joel 

Nunes da Silva, a todos os obreiros da cidade de Osasco, que realizam trabalhos voluntários, 

ajudando o próximo, levando o evangelho a todas as pessoas. Discute-a o Sr. Joel Nunes da Silva 

(aparteado pelo Sr. Adauto Leonildo de Souza). Discute-a o Sr. Paulo José da Silva Júnior (aparteado 

pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça, pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). Discute-a a Sra. Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade (aparteada pelo Sr. Joel Nunes da Silva). Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 276/2023. Em questão de ordem, o Sr. Emerson Márcio Vitalino requer a inversão, 

para que seja votada com preferência, da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 282/2023, e o Plenário aprova. 

É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 282/2023, do Sr. Emerson Marcio 

Vitalino, à Layne Martins, jovem de dezesseis anos, cantora, compositora e poetisa. Discute-a o Sr. 

Emerson Marcio Vitalino.  Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta 

em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 282/2023. Em questão de ordem, o 

Sr. Batista de Sousa Moreira requer a inversão, para que seja votada com preferência, da MOÇÃO 

DE APLAUSO Nº 283/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 283/2023, do Sr. Batista de Sousa Moreira, ao Dr. José Raimundo Mendes Júnior, 

ortopedista e traumatologista, pela excelência no atendimento. Discute-a o Sr. Batista de Sousa 

Moreira ( aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel, pela Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 283/2023. Em questão de ordem, a Sra. Juliana 

Gomes Curvelo requer a inversão, para que seja votada com preferência, da MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 280/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

280/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, a Dandara Silva, vencedora do Miss São Paulo Imprensa 

2023. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo (aparteada pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). Discute-

a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 280/2023. É lida e colocada 

em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 281/2023, da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, à Igreja do Evangelho Quadrangular da cidade de Osasco pela “1ª Mostra de Dança 

Quadrangular”, no Teatro Glória Giglio. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. 

Discute-a o Sr. Paulo José da Silva Júnior (aparteado pela Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 281/2023. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE PESAR Nº 279/2023, do Sr. Emerson Márcio Vitalino, pelo falecimento dos sete 

torcedores Corintianos, vítimas do acidente de ônibus que capotou, no dia 20 de agosto. Discute-a o 

Sr. Emerson Marcio Vitalino. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

PESAR Nº 279/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 285/2023, do 

Sr. Emerson Marcio Vitalino, à Torcida Organizada Máfia Azul, pelo ato de solidariedade aos 

torcedores do Corinthians. Discute-a o Sr. Emerson Marcio Vitalino. Discute-a o Sr. Délbio Camargo 

Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 285/2023. Em questão de ordem, o Sr. Michel 

Araújo Silva Figueredo requer que, ao término da Sessão do Expediente, se passe diretamente à 

Ordem do Dia e o Plenário aprova. Não havendo mais matérias para serem discutidas e votadas no 



 

 

 

Expediente, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita a 

Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da 

Ordem do Dia. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva,  Juliana Gomes Curvelo, 

Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, 

José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (18). Havendo número 

regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido o PROJETO DE LEI N.º 5/2023, do Sr. Joel 

Nunes da Silva, que institui a “Semana de Orientação aos Idosos Contra Fraudes e Golpes Praticados 

por Meios Eletrônicos e pela Internet”. Discute-o o Sr. Joel Nunes da Silva. Não havendo mais quem 

queira discuti-lo, é aprovado, em segunda discussão, o PROJETO DE LEI N.º 5/2023. É lido e 

retirado de pauta, em razão de ausência do autor, o PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido o 

PROJETO DE LEI N.º 53/2022, do Sr. José Carlos Ferreira Silva, que institui o “Programa de 

Identificação e Acompanhamento Integral para Educandos com Transtorno de Dislexia” na rede 

municipal de educação. Discute-o a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-o a Sra. Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade. Discute-o o Sr. Emerson Márcio Vitalino (aparteado pelo Sr. Délbio Camargo 

Teruel). Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO 

DE LEI N.º 53/2022, com o seguinte resultado- votaram “sim” os Sr.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro 

de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, 

José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); ausentes os Srs. Josias Nascimento de 

Jesus, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva (03); na Presidência o Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO DE LEI N.º 63/2022, do Sr. Laercio Patrício de 

Mendonça, que altera a Lei n° 5.069, de 02 de junho de 2020, que dispõe sobre celebração de 

contratos ou convênios com instituições financeiras e operadoras de meios eletrônicos para viabilizar 

os recebimentos de créditos municipais por cartão de débito e crédito e dá outras providências. 

Discute-o o Sr. Laercio Patrício de Mendonça (aparteado pelo Sr. Joel Nunes da Silva, pelo Sr. 

Délbio Camargo Teruel). Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em primeira 

discussão, o PROJETO DE LEI N.º 63/2022, com o seguinte resultado - votaram “sim” os Sr.: 

Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel 

Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de 

Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da 

Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); 

ausentes os Srs. Josias Nascimento de Jesus, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da 

Silva (03); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO DE LEI N.º 

50/2021, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, que institui a “Semana Municipal de Conscientização e 

Enfrentamento à Fibromialgia”. Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Não havendo mais quem 

queira discuti-lo, é aprovado, simbolicamente, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 

50/2021. A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, 

constando presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Paulo César Dias dos Reis (05). 

Não havendo número regimental, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 14h36. Para 

constar, eu, ____________________________ Elsa Natal de Oliveira, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 24 de agosto de 2023--.-.-.- 



 

 

 

 

 

 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.- 


